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REFERAT AF MØDE I DAP 
22.10.2025 KL. 9.30-12.30 I SEMINARRUM 1.3 

Deltog i mødet 
Afholdt 22. oktober 2025 kl. 9.30-12.30 

Sted: Arkitektskolen Aarhus, Exners Plads 7 – Seminarrum 1.3 (Niveau I)  

 

Deltagere/praksis: Frank Jensen (Søren Jensen Rådgivende 

Ingeniørfirma), Lone Bendorff (C.F. Møller), Bettina Vorsøe Elkjær (DK 

Roof A/S) og Kim Pretzmann Olesen (NORDPIL) 

 

Deltagere/ Arkitektskolen Aarhus: Kristine Leth Juul, Thomas Bo Jensen, 

Christian Koch Ramsing, Anders Kruse, Mo Michelsen Stochholm Krag, 
Line Toft og Trine Steffenauer (ref.)  

Afbud: Britta Bjerregaard Pørksen (Viborg Kommune), Birthe Urup 

(DETBLÅ) og Jesper Back (E+N) 

 
 

 

Referat/ sendt ud 13. november 2025 
 

TBJ bød velkommen til dagens møde. 

Årshjul DAP 2025/26 – oplæg med årshjulets orienterende emner og tematiske 

nedslag blev præsenteret. 

 

Siden sidst / Bordet rundt 

Kort præsentationsrunde med velkomst til de to nye deltagere – studieledere Mo 

Michelsen Stochholm Krag og Anders Kruse – begge imødeser en tæt dialog 

med praksisfeltet i DAP-regi. 
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Status på institutionsakkrediteringsprocessens | del II 

Stor og bred deltagelse af undervisere og studerende mødte et velforberedt 

panel i september og det er indtrykket, at besøget forløb godt. Skolen afventer 

nu panelets konklusioner i december.  

 

Det Strategiske Kompas 

v/ Kristine Leth Juul 

Kort præsentation af processen: 

Opdrag fra skolens bestyrelse i december 2024. 

Proces der har involveret alle niveauer i organisation – herunder DAP. 

Kompasset nærmer sig sin færdiggørelse med den langsigtede ambition: Fælles 

om en smukkere og mere ansvarlig arkitektur. 

DAP blev præsenteret for den nyeste version, ledelsen netop har bearbejdet – 

med et forenklet sprog. Visionen har været at markere en tydelig faglig position 

uden at fremstå moraliserende. 

 
4 pejlemærker 

• Vi skaber forestillinger om fremtiden 

• Vi forbinder fortid, nutid og fremtid igennem transformation 

• Vi sætter tydelige aftryk i verden 

• Vi løfter i flok 

 

Plenumdrøftelse af Det Strategiske Kompas – der var generelt ros til oplægget – 

særligt det forenklede format og forståelige sprog. Nu afventer dialogmøder med 

skolens medarbejdere i uge 45 – herefter igangsættes en proces for 

implementering og det konkrete arbejde med kompasset. 

 
Nyt Curriculum / Transformation  
v/ Thomas Bo Jensen & Mo Michelsen Stochholm Krag 
THB gav en kort intro til grundelementerne i uddannelsens nye struktur og 
indhold – samt indblik i processen (slides medsendt referat). 
 
Seks bærende læringsfelter – skaber fælles vidensgrundlag og sammenhæng på 
tværs af de kortere kursusforløb og de længere atelier-forløb, som alle 
studerende kommer igennem. Læringsfelterne er: 
 

 Læringsfelter: 
 Naturindsigt 
 Kulturforståelse 
 Kunstnerisk dannelse 
 Arkitektur & Skala 
 Arkitektur & Teknologi 
 Arkitektur & Praksis 
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Der pågår grundige drøftelser og evalueringer af den nye studieordning – med 
inddragelse af undervisere og studerende samt i regi af de relevante råd/nævn. 
Der er nedsat et Curriculum Råd, der arbejder fokuseret med opgaven. De 
foreløbige evalueringer fra de studerende er lovende. 

 
Oplæg om kurset Transformation v/ Mo Michelsen Stochholm Krag 
Arkitekturens historie & teori: Bygningstransformation – 5. semester / 5 ECTS 
Læringsfelter: Naturindsigt og kulturforståelse 
Teoribaseret kursus – der afsluttes med en opgave + mundtlig eksamen. 
(Kurset bygger op til de studerendes bachelor-projekt på 6. semester) 
Det er tanken, at praksis kan indgå i kurset – enten med forelæsning eller som led 
i vejledningen. 
 

EVU-Pilotprojektet Perspektiv / Fremtidig indsats  

v/ Programleder Line Toft 

Kort intro ift. det søsatte EVU-initiativ Perspektiv, der er en ny strategisk satsning 

målrettet tilbud om ”viden og udvikling på abonnement” – og blive en del af et 

vidensfællesskab. 

 

Pilotfasen er gennemført med i alt syv arrangementer og nu pågår 

evalueringsfase samt forberedelse af next step med afsæt i konklusioner på 

pilotfasen og feedback fra deltagere. Skolens forskningsaktiviteter og strategiske 

indsatser vil også fremadrettet understøtte EVU-initiativer og skal ske i samspil 

med praksis og andre vidensinstitutioner. 

 

Fremtidige indholdselementer: 

MorgenPerspektiv er velbesøgte og rammer bredt. Mange har mulighed for at 

deltage og der er gode netværksmuligheder. 

Seminarer – tematiske spor – højere grad af specialisering. 

Fra 2026 igangsættes de nye årshjul med temaspor og MorgenPerspektiv bliver 

gratis. Formatet bliver en Klippekortsmodel, der kan deles mellem kolleger. Kort 

drøftelse om, hvor man ”møder” skolens EVU-tilbud: der annonceres på skolens 

egne kanaler + sociale medier.  

 

Input fra DAP 

- Send gerne relevante kursus/uddannelsestilbud direkte til mailboksen. 

- Send eventuelt materialer med praktikanter ud til tegnestuerne – det er 

effektivt med en trykt plakat eller flyer. 

 
Mødedatoer 2026 
#1 torsdag d. 26. februar 

#2 onsdag d. 25. juni 

#3 onsdag d. 28. oktober   
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